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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 127ª SESSÃO ORDINÁRIA 

DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 

Coronel Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso – Fabiano da Luz – Felipe Estevão - Fernando Krelling - 

Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jesse Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 Deputado Nilso Berlanda 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das atas 

das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relata sobre uma ação policial na cidade de Garopaba, onde foi 

encontrada uma plantação de maconha. Apresenta vídeo que mostra imagens da plantação. 

Informa com indignação que não aconteceu punição nenhuma ao proprietário da plantação, porque o juiz não 

encontrou no processo à permissão para os policiais entrarem na casa. Entretanto, os policiais registraram que o 

proprietário da casa permitiu a entrada, e isso estava no inquérito. Diz que o juiz se apegou a um procedimento policial para 

não punir o traficante. Considera que tal fato é desmotivador para o trabalho da polícia. 

Questiona por que à polícia não pode fazer um flagrante de tráfico de droga? Cita que protocolou na Alesc o 

Projeto de Lei n. 475/2021, que visa multar quem estiver consumindo drogas em lugar público, como parques e praças. 

Admite que não vai resolver o problema das drogas, mas pelo menos se fará alguma coisa para inibir os consumidores. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Concorda com o Deputado, alertando que o combate às drogas tem que 

ser ostensivo, permanente e incisivo. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Registra a que recebeu a visita do Prefeito em exercício do 

município de Trombudo Central, Ermelino Prada, e do diretor da Fundação Cultural daquele município, que o presenteou 

com o livro sobre a história dos colonizadores da região. Informa que eles trouxeram a proposta, que está apoiando, da 

nova sede da Polícia Militar. 

Também registra a visita da Secretária de Assistência Social, Vânia Baldissera, de São Lourenço do Oeste; do 

prefeito de Maravilha e outras lideranças. Ainda, fala que recebeu a vereadora Simone Lerner, presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais dos municípios de São João do Oeste, Itapiranga, Tunápolis, que trouxe várias demandas das 

categorias da agricultura. 

Cita que a ponte que liga o município de Itapiranga ao Rio Grande do Sul precisa ser feita, e neste sentido 

conversou com o Deinfra, pois precisa ser definido o local e fazer o projeto. 

Quanto aos produtores de leite, em número de 550 indústrias com uma produção de aproximadamente 70 

milhões de litros/ano produzidos naquele município. São João do Oeste tem em torno de 400 produtores e produz 

aproximadamente 62 milhões de litros de leite. Ressalta o trabalho exaustivo dos produtores, até que seja ofertado o leite 

nos pontos de venda para a população. Tunápolis tem em torno de 430 produtores de leite, e produz 42 milhões de 

litros/ano. Esses três municípios do extremo oeste produzem aproximadamente 200 milhões de litros de leite por ano, e 

precisam de estradas, qualidade de vidas aos seus habitantes, e soluções para enfrentar as estiagens. 

Pontua que essas questões têm que ser debatidas para que sejam conhecidas as dificuldades e discutidas as 

soluções. Cita os municípios do extremo oeste que precisam de atenção da Secretaria da Agricultura na questão da 

estiagem. Também destaca o município de São João do Oeste, cujo crescimento alcança a cifra de R$351 milhões, e 

enaltece o trabalho realizado. 

Faz os registros, esperando que se possa ajudar a produção agrícola e leiteira de Santa Catarina. [Taquígrafa: Sara]  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta o quanto está feliz de poder cumprir a sua missão, que é 

servir a população e fazer o bem a todos os cidadãos. 

Apresenta algumas imagens em Plenário, relatando eventos acontecidos no sul do Brasil, como uma palestra em 

Francisco Beltrão, com a temática de conservadorismo; Barra do Sul, Araquari e Garuva, entre outros, defendendo as ideias de 

direita no Estado. Reforça que a intenção e motivação de todas essas palestras é quebrar a máquina da corrupção. 

Lembra que foi convidado a jantar com o Deputado Ivan Naatz e diz ter ficado muito feliz em poder estar entre amigos. 

Apresenta um vídeo em Plenário de uma festividade em Balneário Piçarras, e agradece o convite feito a sua 

pessoa para participar do Terno de Reis, que o emocionou, procurando assim retomar o ano de 2022 com mais energia. 

Deixa o seu compromisso de combater a corrupção em Santa Catarina e no Brasil, reforçando o seu ideal de ser 

alguém que fará a diferença em seu mandato. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Faz o registro da noite agradável entre amigos e agradece a companhia do 

Deputado Lima. Relembra a alegria e satisfação do Estado de poder contar com os jovens deputados desta Casa, 

contribuindo com o enobrecimento de Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 
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DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Informa aos Senhores Deputados Ivan Naatz e Paulinha que 

farão uso da palavra depois da Ordem do Dia, e neste momento faz a suspensão da sessão. 

Está suspensa a sessão. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) A Presidência retoma a sessão e concede a palavra ao sr. 

Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Repercute a notícia de que o Governo anunciou R$7,3 bilhões para o Plano 

1000, que promete entregar a quantia de mil reais por cada habitante de 50 cidades do Estado de Santa Catarina. 

O Deputado alerta que, para os valores serem concedidos aos municípios, são necessários projetos, aprovação 

orçamentária e, além disso, a proposta está dividida em 4 anos, ou seja, o Plano 1000 terá que ser pago pelo próximo Governo. 

Diz que o atual Governo está “batendo mingau na panela com a farinha dos outros”. Alerta que os Prefeitos 

precisam prestar atenção, pois o plano é uma ótima ideia, mas só vai ser cumprida pelo próximo Governo, se tiver dinheiro. 

Ressalta que o Estado vive uma hiper arrecadação por consequência de fatores que são destaque: substituição 

do pagamento com a dívida da União, a qual representa 20% do orçamento e que irá retornar em janeiro; a ausência de 

cirurgias eletivas, pois não foi feita nenhum procedimento desse tipo no governo atual, mesmo havendo 100 mil pessoas na 

fila; a falta de investimento nas estradas, as quais se encontram em péssimas condições. Acrescenta que outros fatores 

que contribuíram para encher os cofres do Estado foram: o aumento nas exportações de proteína animal, que deve diminuir 

em decorrência do fim da pandemia; e a alta arrecadação por conta do preço do combustível. Questiona até quando o 

superávit orçamentário irá sobreviver e diz estar assustado com a festa e distribuição de dinheiro. 

Finda, destacando que a história do Plano 1000 é muito bonita no papel, mas chama atenção dos prefeitos, pois a 

situação não é tão tranquila como se vende. 

Deputado Bruno Souza (Aparteante) - Parabeniza o Parlamentar pelo pronunciamento e diz que compartilha das 

mesmas preocupações. Questiona se o Governo realmente tem recursos para isso tudo. 

Cita que o plano anunciado pelo Governo o fez lembrar de um conto infantil muito conhecido, o Peter Pan. Diz 

que espera que o plano não tenha sido um belo banquete na “terra do nunca”, onde os prefeitos, pela necessidade das 

obras, imaginaram que existem projetos e recursos, e o Governo, pelas necessidades dele, imagina que pode concretizar 

todas as promessas. Mas, no final, todos ficam sem nada. [Taquigrafia: Roberto] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos em Breves Comunicações, 

passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência solicita à assessoria que abra o painel para fazer verificação de quórum. 

Registra com alegria a presença dos Vereadores mirins de Itapiranga, acompanhados de assessores e do 

Presidente da Câmara de Vereadores, desejando a todos que sejam bem-vindos. 

Comunica que há quórum para deliberação das matérias. 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0039/2021, de autoria da Deputada Paulinha, que altera 

o Anexo I da Lei nº 17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre a instituição de datas e festividades 

alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de instituir o Dia Estadual do Automobilismo. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0078/2019, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, que 

institui a logística reversa de medicamentos descartados pelo consumidor. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 



10/01/2022 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.007 5 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Saúde; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0105/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

A presente matéria recebe uma emenda apresentada em plenário pelo autor, assim retorna para a Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0135/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto, que 

dispõe sobre a implementação do diploma digital no âmbito do Estado de Santa Catarina e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Educação, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Agradece pela aprovação por unanimidade do projeto, que é importante, pois 

estamos na era digital, e ele vem contribuir muito quanto à questão no Estado de Santa Catarina. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0145/2020, de autoria da Deputada Ada Faraco De 

Luca, que institui o Auxílio Emergencial Financeiro destinado a atender as mulheres que estão asseguradas pelas medidas 

protetivas e que são vítimas de violência doméstica durante o período de calamidade pública ou estado de emergência 

ocasionado em função da pandemia da COVID-19, no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Finanças e Tributação. 

A Presidência informa que a pedido da autora e com a concordância do Líder do MDB, a matéria está sendo 

retirada de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0145/2021, de autoria do Deputado Ismael dos Santos, que 

dispõe sobre o Programa Time da Defesa, de ação interdisciplinar, com o objetivo de prevenir e refutar qualquer tipo de violência 

escolar e doméstica, abuso sexual e o uso de drogas nas escolas estaduais da rede pública e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Educação, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Ismael dos Santos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0241/2021, de autoria do Deputado Ricardo Alba, que 

altera o Anexo III da Lei nº 17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre a instituição de datas e festividades 

alusivas do Estado de Santa Catarina", para o fim de instituir o "Dia do Atirador Desportivo", no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 
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Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. Deputados Ricardo Alba e Maurício Eskudlark. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0279/2020, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, que 

acrescenta §§ 1º e 2º ao art. 1º da Lei nº 17.694, de 2019, que "Proíbe a produção de mudas e o plantio da 'Spathodea 

Campanulata', também conhecida como Espatódea, Bisnagueira, Tulipeira-do-Gabão, Xixi-de-Macaco ou Chama-da-Floresta e 

incentiva a substituição das existentes", com o escopo de permitir o corte de árvores dessa espécie exótica. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Turismo e 

Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. Deputados Dr. Vicente Caropreso, Ivan Naatz, Sargento Lima, Padre 

Pedro Baldissera. 

A Presidência segue o encaminhamento do Deputado Ivan Naatz, presidente da comissão, e na sequência, como é de 

costume na Casa, as matérias que são aprovadas sempre têm um destaque especial por parte da assessoria de imprensa. 

Está encerrada a discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0339/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado e 

outro(s), que altera a Lei nº 12.854, de 2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção aos Animais", para proibir a 

realização de competições de corridas de cães e abandono de animais domésticos. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Marcius Machado, João Amin, Paulinha, Fernando Krelling, Jessé 

Lopes, Ada De Luca, Dr. Vicente Caropreso, Bruno Souza, Neodi Saretta. 

Está encerrada a votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0348/2021, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera, que altera os arts. 1º e 2º da Lei nº 11.074, de 1999, que "Institui o Depósito Legal de Obras Impressas, junto à 

Biblioteca Pública do Estado de Santa Catarina", para garantir que versões digitais sejam remetidas ao acervo da 

Hemeroteca Digital Catarinense. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; e de Educação, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0350/2021, de autoria do Deputado(s) Milton Hobus e 

Jerry Comper, que reconhece o Oratório de Nossa Senhora das Graças, situado no Município de Laurentino, como ponto 

turístico religioso do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria os srs. Deputados Milton Hobus e Jerry Comper. 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Senhor Presidente, “passaram-se dois anos daquele roubo dos R$33 milhões dos 

respiradores, completou agora dois anos, e o Governo ainda não terminou a comissão especial que investiga os servidores 

responsáveis por aquele prejuízo. Dois anos, já teve denúncia do Ministério Público e o Governo do Estado ainda não sabe 

quais foram os servidores responsáveis pelo prejuízo dos R$33 milhões dos respiradores. Mas a gente sabe. Por isso, 

gostaria de convidar todos os senhores Deputados para o lançamento do meu livro, às 19h, no hall da Alesc, onde vamos 

mostrar aos catarinenses quem roubou os R$33 milhões e quais foram as pessoas que foram responsáveis por esse roubo, 

e mostrar o extraordinário trabalho que fez a Assembleia Legislativa na investigação exemplar para todas as Assembleias 

do Brasil. Então, no hall da Alesc, às 19h, está todo mundo convidado. Muito obrigado!” 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Solicita a Presidência que a assessoria do Plenário faça a exibição 

de duas fotos da árvore citada anteriormente para ilustração. [Taquígrafa: Sara]  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, 

extraordinária, às 16h16, dando sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

–––– * * * –––– 

ATA DA 035ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Às 16h16, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 

Coronel Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso – Fabiano da Luz – Felipe Estevão - Fernando Krelling - 

Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jesse Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0039/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0078/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Votação da redação final do Projeto de Lei n.0135/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0145/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0241/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0279/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0339/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Informa que não teve a oportunidade de discutir a matéria, e agora faz uma 

constatação e uma denúncia. A matéria, obviamente, votou positivo, pois é a favor dos bons tratos com animais. Entretanto, 

constata que tem um animalzinho no Estado de Santa Catarina, chamado ‘catarinensis votantis’ que está sofrendo um sério 

risco, pois mais de 96 mil deles estão aguardando cirurgias eletivas, que estão represadas e não fizeram ainda. Ressalta 

que tem esse bichinho chamado catarinense e está aguardando numa fila de 100 mil pessoas.”  

Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra à Deputada Paulinha. 

DEPUTADA PAULINHA – Informa o Deputado Sargento Lima que “já está em andamento um grande plano em 

que nenhuma fila vai ser mais tolerada no próximo exercício, no que concerne a cirurgias eletivas, pois na Secretaria de 

Estado da Saúde é das pautas que tem acompanhado com muito vigor na Casa. Realmente preciso dizer a vossa 

excelência, com todo respeito que tenho, que não consigo conceber a comparação do homem com o bicho. Eu acho que 

são valores distintos, e a gente não pode, para valorar um, desprestigiar o animal. Eu não entendo isso. Acho que homens 

e mulheres têm que ser tratados com respeito e dignidade, animais também, mas não são circunstâncias comparáveis. De 

todo modo já lhe informo que sim, este plano para cirurgias eletivas está em curso e faço questão de apresentar a vossa 

excelência tudo aquilo de informação...” 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Ainda irá acontecer!” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0348/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n.0350/2021. 

Não há emendas à redação final. 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0742/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca da possibilidade de realização de obra de estruturação do laboratório de ciências da EEB 

Rodolfo Foss. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0743/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, solicitando ao Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Segurança Pública, informações acerca da Lei nº 16.057, que "Dispõe sobre a 

conscientização dos direitos dos animais domésticos e silvestres nas escolas públicas e privadas de ensino fundamental e 

médio e adota outras providencias". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0744/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima, solicitando ao Secretário de Estado da 

Administração Prisional e Socioeducativa, informações acerca da situação do Complexo Penitenciário São Cristóvão do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado João Amin – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – Solicita que o pedidos de informação e moções sejam lidos só os números e votados 

em bloco, pois está atrasado para a convocação que recebeu da CCJ. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa que a pauta da Ordem do Dia está no final. 

Moção n. 1153/2021, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, cumprimentando os estudantes da Escola de 

Educação Básica Praia da Gaivota, Guilherme da Rosa Crippa e Nicolas Bittencourt da Silva, pelo gesto de honestidade e 

solidariedade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1155/2021, de autoria do Deputado João Amin, cumprimentando à advogada Claúdia Da Silva 

Prudêncio, por ter sido eleita Presidente da OAB/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1156/2021, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, cumprimentando a CIDASC, pelos 42 

anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1157/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, cumprimentando o senhor Devanir Danna, 

por ter sido eleito para integrar o Comitê dos Italianos no Exterior. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1158/2021, de autoria Deputado Marcius Machado, apelando aos Deputados Federais e Senadores do 

Estado de Santa Catarina, pela divulgação da exposição denominada "Tacto Esthesia - O Tocar da Paisagem Serrana", do 

fotógrafo Lageado Carlos Alberto Wolff de Matos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1159/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, cumprimentando a lutadora de judô Carolina 

Stefany Kick, pela classificação para a Surdolimpiada Mundial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2190/2021, de autoria da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, informações acerca do andamento do projeto executivo da obra de restauração da SC-150, trecho que liga 

os Municípios de Piratuba e Capinzal, no Meio-Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Sara} 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 2148/2021, de autoria do Deputado João 

Amin;2149/2021, 2150/2021, 2151/2021, 2152/2021, 2153/2021, 2154/2021, 2155/2021, 2156/2021, 2157/2021, 2158/2021, 

2159/2021, 2160/2021, 2161/2021, 2162/2021, 2163/2021, 2164/2021, 2165/2021, 2166/2021, 2167/2021, 2168/2021, 

2169/2021, 2170/2021, 2171/2021, 2172/2021, 2173/2021 e 2174/2021, de autoria do Deputado Laércio Schuster; 

2175/2021, de autoria da Deputada Luciane Carminatti; 2176/2021 e 2177/2021, 2188/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 2178/2021, de autoria do Deputado Mauro de Nadal; 2179/2021, 2180/2021, 2181/2021 e 2185/2021, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 2182/2021 e 2189/2021, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 2183/2021, de autoria 

do Deputado Valdir Cobalchini; 2184/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 2186/2021 e 2187/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 2380/2021, de autoria do Deputado Laércio Schuster; 2381/2021, de autoria do 

Deputado Romildo Titon; 2382/2021 e 2383/2021, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 2384/2021, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark; 2385/2021, 2386/2021, 2387/2021, 2388/2021, 2389/2021, 2390/2021 e 2391/2021, de 

autoria da Deputada Paulinha; 2392/2021 e 2393/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado; e 2394/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
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Explicação Pessoal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está inscrita para falar a Deputada Paulinha, mas pelo adiantado 
da hora, pede a compreensão da mesma para que a sua fala seja transferida para o dia de amanhã. 

DEPUTADA PAULINHA – Concorda com a Presidência. 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos em Explicação Pessoal, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, para o dia subsequente, à hora regimental. 
Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

R E D A Ç Õ E S  F I N A I S  
 

 

REDAÇÃO FINAL 
 
REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 302/2021 

Estabelece a área de segurança escolar (ASE) como espaço de prioridade especial do 
Poder Público. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 
DECRETA: 
Art. 1º Fica estabelecida a área de segurança externa às escolas como prioridade especial dos Poderes 

Públicos, que objetiva garantir, através de ações sistemáticas, a ordem e segurança no entorno das creches, escolas, 
colégios, faculdades e universidades em Santa Catarina. 

Parágrafo único. Os limites das áreas externas de segurança das unidades de ensino compreendem um 
espaço de 100 (cem) metros, em todas as direções, no entorno das unidades de ensino. 

Art. 2º São objetivos dos Poderes Públicos na área de segurança escolar (ASE): 
I – intensificar os serviços de fiscalização do comércio existente, coibindo a comercialização de produtos ilícitos; 
II – viabilizar, dentro da previsão orçamentária corrente, ou com o apoio da comunidade, ou ainda da 

iniciativa privada, a adequação dos espaços circunvizinhos, de modo a prover segurança nas escolas e comunidade, 
devendo, para isso, providenciar, quando possível: 

a) a manutenção permanente de faixas de travessia de pedestres, semáforos e redutores de velocidade; 
b) a iluminação pública adequada nos acessos às unidades de ensino; 
c) a poda de árvores e limpeza de terrenos; 
d) o controle de terrenos baldios e eliminação de construções/prédios abandonados; 
e) a retirada de entulhos; 
f) a manutenção das ruas e calçadas para que fiquem em perfeitas condições de uso;e 
g) a instalação e manutenção da sinalização; 
III – coibir, nos termos da Lei, a distribuição ou exposição de escritos, desenhos, pinturas, estampas ou 

qualquer objeto obsceno ou pornográfico; 
IV – reprimir a realização de jogos de azar e jogos eletrônicos movidos a valores pecuniários, proibidos por 

lei, de modo a dificultar seu surgimento e proliferação; 
V – controlar, através de fiscalização intensiva do comércio em geral, o acesso de crianças e adolescentes a: 
a) quaisquer produtos farmacêuticos que possam causar dependência química; 
b) gasolina ou qualquer substância inflamável ou explosiva; 
c) fogos de artifício; 
d) bebidas alcoólicas; 
VI – O controle rígido do uso das vias, especialmente quanto a: 
a) limites de velocidade; 
b) sinalização adequada; 
c) demais necessidades a serem detectadas e definidas em prévia consulta à comunidade. 
Art. 3º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 
SALA DAS COMISSÕES, em Florianópolis, 21 de dezembro de 2021. 

Deputado MILTON HOBUS 
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIA 
 

PORTARIA Nº 037, de 07 de janeiro de 2022 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar nº 642, de 

22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro 

de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde a(o) servidor(a) abaixo relacionado(a): 

Matr Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA nº 

1257 ZULMAR HERMOGENES SAIBRO 5 04/01/2022 154/2022 

Nelson Henrique Moreira 

Diretor-Geral, e.e. 

Processo SEI 22.0.000000249-0 
–––– * * * –––– 

PORTARIA Nº 038, de 10 de janeiro de 2022 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções nº 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR FELIPE MARÇAL RUBI, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-68, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP BRUNO SOUZA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 22.0.000000277-5 
–––– * * * –––– 

PORTARIA Nº 039, de 10 de janeiro de 2022 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução nº 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4º da Lei Complementar nº 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria nº 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9º e 11 da Lei nº 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções nº 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR EDUARDO MARTINS REITZ, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-44, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP BRUNO SOUZA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 22.0.000000287-2 
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